

检察听证点入驻 人大代表联络站

通讯员 芮宣

本报讯 “我们是温州首个将检察听证业务下沉到人大代表联络站的基层检察院,把全过程、全方位、全覆盖的人民民主落到了实处。”日前,瑞安市检察院在塘下镇人大代表联络站内设立检察听证点,打通了检察服务基层的“最后一公里”。

据了解,瑞安市检察院与塘下镇联合出台相关工作规则,在听证设置、组织协调、听证申请、听证安排、意见反馈、建议议案等方面细化听证协调工作,以提升检察听证点的规范化、标准化、专业化。

瑞安市检察院党组成员、副检察长林正览表示,近年来该院坚持和发展新时代“枫桥经验”,通过打造“一个代表联络站+一个基层检察室”模式,探索人大监督与检察监督融合发力的可实现路径。此次检察听证点入驻人大代表联络站正是一次有益尝试。瑞安市检察院将秉承“应听尽听、能听尽听”的原则,利用塘下检察室贴近基层的优势,持续深化听证工作,不断健全完善听证员库等配套机制,积极推进检察听证点工作规范化运行。

多措建设清廉机关

通讯员 方怡鸿

本报讯 近年来,湖州市吴兴区委政法委以清廉机关建设为抓手,聚焦政治强廉、制度固廉、实干践廉、文化促廉,大力弘扬清廉之风,着力打造风清气正的政治生态。

坚持政治强廉,凝聚廉洁之“魂”,牢固树立政治机关意识,严格落实“第一议题”制度,持续完善正风肃纪、执法司法制约监督、干警能力素质提升、重大事项报告等制度机制;坚持制度固廉,守牢廉洁之线,建立廉政风险排查和防范化解“三张清单”工作机制,强化日常监督,严格执行各项干部管理制度;坚持实干践廉,锻造廉洁铁军,持续推动机关干部在一一线解难题、办实事、谋发展,深化“双联系双报到”“家园支部”等制度;坚持文化促廉,厚植廉洁之根,探索形成廉洁文化教育新方式,打造廉政文化墙等清廉文化阵地。

廉洁文化浸润警营 廉政防线三位一体

通讯员 郭雅婷

本报讯 为进一步发挥廉洁文化的教育、示范、熏陶作用,近日,温岭石塘派出所组织民警来到市档案馆参观“廉洁文化”主题活动成果展示。

今年以来,石塘派出所为全面提升勤廉公安建设,以“文化润警营”为抓手,推出了参观廉洁教育基地、开展廉洁读书会、畅想廉洁座右铭、设计廉洁走廊、赠送廉洁笔筒等形式多样化、教育规范化的廉洁文化学习活动,使民辅警们在潜移默化中接受思想的熏陶和精神的洗礼。

此外,该所还积极开展“分层分级、逐级家访”、清廉家风讲堂、“致家属的一封信”等活动,构筑起单位、家庭、个人“三位一体”廉政防线。

消防安全送进校园

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日,苍南县宜山镇组织开展“消防安全进校园”专项行动,通过知识宣讲、灭火演练等方式,提高全校师生的消防意识和灭火技能,进一步提高学校消防安全管理水平,为辖区校园“安全学习,稳定发展”创造一个良好的消防安全环境,并夯实“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的消防宣传教育效果。

全程零突发零违纪

近日,丽水市司法局周密部署、精准服务,组织开展丽水考区“2023年国家统一法律职业资格考试(客观题)”,全程零突发事件、零违纪情况。

通讯员 江晓露 摄



上门走访送去安全

近日,长兴县龙山街道应急管理站联合体育场社区,针对辖区独居老人、残疾老人等特殊群体,以上门走访的形式,开展消防隐患大排查大整治活动。

通讯员 李莉林 摄



提高村民自护能力

近日,泰顺县公安局交警大队五中队联合泗溪派出所,走村入户宣传交通安全知识和反诈防骗知识,提高村民们的自我防护意识和能力。

通讯员 缪凝南 摄



多形式反诈进行时

“凡是提到转钱的陌生电话,一定要多留个心眼”“赶紧安装‘国家反诈中心’APP,守护好咱的‘钱袋子’”……近日,杭州市临平区司法局通过发放反诈宣传图册、“面对面”现场解答等方式开展反诈宣传。

通讯员 王浃怡 摄



“小窗口”成大阵地

通讯员 杨雅琪

本报讯 日前,一女子到温州公安出入境窗口办理护照,称受朋友邀请前往东南亚旅游。经询问,窗口工作人员发现,该女子对那个朋友以及目的地情况都不大了解,存在较大安全风险,随即对她进行反诈防骗宣传。最终,该女子决定暂缓出行计划。

温州公安出入境部门始终坚持“人民至上”,充分利用窗口宣传阵地优势推进反诈宣传,通过摆放易拉宝、发放反诈手册、大屏滚动展示以及现场提醒、以案说法、指导下载“国家反诈中心”APP等方式,切实提高群众的防范意识。

消防安全从小抓起

通讯员 吴益

本报讯 近日,苍南县矾山镇应急办联合专职消防队走进矾山一小,开展主题为“安全‘童’行”的消防安全活动,把消防安全的种子播撒进孩子们的心田。

活动中,工作人员首先向师生们发放消防宣传手册;接着,授课教官通过知识讲解、课堂提问、实物展示、播放视频等形式,以通俗易懂的语言、生动有趣的案例,多角度、全方位为师生们讲解消防安全知识,并就师生们提出的日常生活中遇到的消防安全问题一一答疑解惑。

冠军与消防员互动

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,两位冠军运动员走进宁波市镇海区消防救援大队,与全体消防救援人员进行了一场超燃互动。

冠军运动员向消防员分享了训练的艰辛和夺冠的喜悦,消防员则向冠军运动员演示了爬绳、无齿锯切钢丝操作。

互动结束后,镇海区消防救援大队队员吴林达斗志满满:“平时只看到世界冠军在领奖台上意气风发,原来他们在赛场下克服了许多困难。冠军们训练非常艰苦,很值得我们学习。我们也会勤练基本功,守护一方平安。”

敲门排查消防隐患

通讯员 王孝煜

本报讯 连日来,苍南县南宋镇持续推进消防安全宣传“五进”工作,把消防安全知识传播到村居、店铺、企业、学校等地,提高辖区群众的消防安全意识。

宣传人员开展“敲门排查隐患行动”,对合用场所、沿街店铺、小加工场所、易燃易爆场所进行消防安全巡查,对发现的问题,细致指导各单位整改;同时,粘贴消防安全海报,发放消防安全宣传单,并针对儿童、老人等逃生自救能力弱的群体,以“拉家常”的形式重点讲解家庭防火常识。

严防消防安全事故

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇联合相关部门深入企业等重点场所进行消防安全大排查,严防消防安全事故。

检查组对各家企业的消防设施进行了检查,对已过期的消防设备责令限期更换;同时,通过实地查看、查阅资料、询问了解等方式,检查消防主体责任落实情况,并在检查过程中宣传安全知识。

下一步,该镇将持续绷紧安全生产这根弦,进一步增强辖区企业的安全防范意识,为群众营造安全的生活环境和营商环境。